

Ίδρυση πρώτου Ελληνικού Πανεπιστημίου στην Αίγυπτο

/ [Επικαιρότητα](#)



«Το θέμα της ίδρυσης του πρώτου Ελληνικού Πανεπιστημίου στην Αίγυπτο (ΕΠΑ), προχωράει κανονικά με πολλαπλές διεργασίες για το κτιριολογικό «Project» αλλά και το στρατηγικό προγραμματισμό του γενικότερα».

Αυτό αναφέρει σε επιστολή του προς όλους τους Αποφοίτους της ιστορικής Αμπετείου Σχολής Καΐρου, **ο Δ/ντής της, Αρχιεπίσκοπος Σινά, Φαρράν και Ραϊθούς και Πρόεδρος του Ιδρύματος Αμπετείου Σχολής Καΐρου, κ.κ. Δαμιανός.**

Στην ίδια επιστολή, ο Προκαθήμενος της Ιεράς Μονής της Αγίας Αικατερίνης του Σινά τονίζει ότι έχει ήδη αναθέσει το θέμα της προώθησης όλων των τεχνικών θεμάτων που αφορούν στην ίδρυση της ελληνικής αυτής τριτοβάθμιας σχολής, σε στενούς του συνεργάτες, επισημαίνοντας τη συμβολή τους στο σημαντικό αυτό θέμα: στον εκπαιδευτικό Ιωάννη Τζουμέρκα που είναι «έμπειρος στρατηγικός σχεδιαστής αλλά και διοικητικός για τριτοβάθμια εκπαίδευση τόσο στην Ελλάδα, όσο και στην Αίγυπτο, και γνωρίζει αυτά τα θέματα σε βάθος» καθώς και στον Διαχειριστικό Δ/ντή της Αμπετείου Σχολής κ. Νικόλα Βαδή.

Παράλληλα, στην ίδια επιστολή, ο Αρχιεπίσκοπος Δαμιανός επισημαίνει ότι ο κ.

Λάκης Πεζάς, μέχρι πρότινος Αρχισυντάκτης του «Κάδμου», του περιοδικού των ανά τον κόσμο Αμπετειανών, αναλαμβάνει και πάλι την εν λόγω έκδοση, και από κοινού με τους κ.κ. Βαδή και Τζουμέρκα θα προετοιμάσουν την Α΄ Παγκόσμια Αμπετειάδα που θα διεξαχθεί τον Οκτώβριο του 2020, στο Κάιρο.

Ακολουθεί το πλήρες κείμενο της επιστολής του Αρχιεπισκόπου κ. Δαμιανού:

Αγαπητοί Αμπετειανοί,

Με την ευκαιρία της επίσημης πλέον και τελικής ανακοίνωσης για την Αμπετειάδα, θα ήθελα να σάς ενημερώσω για τις εξελίξεις στα τρία θέματα που μάς απασχόλησαν το τελευταίο αυτό διάστημα.

Πρώτον, η διοργάνωση της Αμπετειάδας προγραμματίζεται για τα μέσα Οκτωβρίου 2020, καθώς κρίθηκε, από τη μία, σωστό να συμπέσει με την επέτειο των 160 χρόνων από την ίδρυση της Σχολής αλλά και να προετοιμαστεί αρτιότερον ο συγχρονισμός όλων των δραστηριοτήτων που σχεδιάζονται στο πλαίσιο της μεγάλης αυτής εκδήλωσης, ιδιαίτερα όσων θα τύχουν την υποστήριξη επίσημων κρατικών φορέων της Αιγύπτου και της Ελλάδας.

Δεύτερον, το θέμα της ίδρυσης του πρώτου Ελληνικού Πανεπιστημίου στην Αίγυπτο (ΕΠΑ), προχωράει κανονικά με πολλαπλές διεργασίες για το κτιριολογικό “Project” αλλά και το στρατηγικό προγραμματισμό του γενικότερα.

Για αυτούς τους λόγους και λόγω του υπέρμετρου όγκου εργασίας που απαιτεί το ΕΠΑ, αποφασίστηκε το εξής για τους τρεις στενούς μου συνεργάτες που εμπλέκονται στην έκδοση του Κάδμου, τον σχεδιασμό, προετοιμασία και εκτέλεση της Αμπετειάδας και την προεργασία για την ίδρυση του ΕΠΑ στην Αίγυπτο:

Ο κ. Ιωάννης Τζουμέρκας, στον οποίο είχε πρόσφατα ανατεθεί η αρχισυνταξία του Κάδμου (και τον οποίο ευχαριστώ θερμά για όσα ήδη προσέφερε και αυτά που θα εξακολουθήσει να προσφέρει), θα αφιερωθεί πλέον, σε συνεργασία με τον κ. Νικόλα Βαδή, κυρίως στο στρατηγικό σχεδιασμό του Πανεπιστημίου μας, καθώς είναι έμπειρος στρατηγικός σχεδιαστής αλλά και διοικητικός για τριτοβάθμια εκπαίδευση τόσο στην Ελλάδα, όσο και στην Αίγυπτο, και γνωρίζει αυτά τα θέματα σε βάθος.

Ο κ. Λάκης Πεζάς, ο οποίος πλέον θα ευρίσκεται συχνότερα στην Ελλάδα και στο Κάιρο, θα επανέλθει, πρώτον, στα καθήκοντα του Αρχισυντάκτη του Κάδμου,

καθώς είναι μακράν όλων ο καταλληλότερος για αυτή την αποστολή, έχοντας δώσει έως τώρα αξιόπιστα διαπιστευτήρια διαχειριστικής ικανότητας, συνεργατικότητας, ήθους και γόνιμης έμπνευσης. Είμαστε λοιπόν ιδιαίτερα ευτυχείς που δέχτηκε την πρότασή μας να αναλάβει και πάλι αυτό το επίπονο, αλλά δημιουργικό έργο της αρχισυνταξίας, υπό την καθοδήγηση του Εκδότη, κ. Νικόλαου Βαδή και του ευχόμαστε η περίοδος της πρόσφατης τριετούς του ενασχόλησης με τον Κάδμο, να του έδωσε τον αναγκαίο χρόνο να δει το περιεχόμενο του νέου τεύχους με καινοτόμα και δημιουργική διάθεση.

Εξάλλου, ο κ. Ι. Τζουμέρκας θα εξακολουθήσει να επιμελείται τη μορφοποίηση, σελιδοποίηση και παραγωγή του περιοδικού που θα αποστέλλεται σε όλους τους απανταχού Αμπετειανούς και φίλους της Αμπετείου Σχολής, από το Ίδρυμα Αμπέτ στο Κάιρο.

Επί πλέον ο κ. Λάκης Πεζάς, απόφοιτος της Ξενοδοχειακής/τουριστικής Σχολής του παγκοσμίως φημισμένου Πανεπιστημίου Cornell της Νέας Υόρκης και την καταξιωμένη 40ετή και πλέον, καριέρα και ενασχόλησή του με την ταξιδιωτική βιομηχανία στις ΗΠΑ, τον Καναδά, την Ελλάδα και την Ανατολική Μεσόγειο θα αναλάβει, με την βοήθεια του Νικόλαου Βαδή και Ιωάννη Τζουμέρκα, την προετοιμασία, τον συγχρονισμό, την προβολή και την εκτέλεση της Αμπετειάδας, θα είναι δε ο κύριος σύνδεσμός σας με το Ίδρυμα Αμπετείου Σχολής στο Κάιρο, που είναι ο βασικός οργανωτής της μεγάλης αυτής εκδήλωσης για τους απανταχού στον κόσμο Αμπετειανούς.

Έχουμε λοιπόν την ακράδαντη πίστη ότι με αυτή την αρμονική αλλαγή θα εξυπηρετηθούν με τον πιο αποτελεσματικό τρόπο και οι τρεις στόχοι μας, τόσο οι προετοιμασίες μας για το Ελληνικό Πανεπιστήμιο στην Αίγυπτο και την Αμπετειάδα, όσο και την διαχρονική ποιότητα της έκδοσης του Κάδμου.

Εύχομαι το 2019 να ξεκίνησε για όλους δημιουργικά, με γαλήνη και χριστιανική αγάπη

Ο Αρχιεπίσκοπος Σινά, Φαρράν και Ραϊθώ

και Πρόεδρος Ιδρύματος Αμπετείου Σχολής Καίρου

Δαμιανός

ΠΗΓΗ: pyramisnews.gr